

**Елеуова Каракоз Темирбековна
(к 60-летию со дня рождения)**



14 ноября 2018 г. исполнилось 60 лет высококвалифицированному специалисту гидрометеорологической службы Казахстана – Елеуовой Каракоз Темирбековне.

В 1982 г. Каракоз Темирбековна успешно закончила обучение в Казахском государственном университете им. С.М. Кирова, по специальности инженер-метеоролог. Свою трудовую деятельность она начала рядовым синоптиком в г. Семипалатинске, затем продолжительное время работала ведущим специалистом в отделе климата в Республиканском государственном предприятии «Казгидромет».

В 2007 г. Каракоз Темирбековна возглавила Западно-Казахстанский центр гидрометеорологии в г. Уральске. Её руководство пришлось на период активного развития нефтегазового сектора экономики в этом регионе. Западно-Казахстанский центр гидрометеорологии на тот момент не имел необходимой материально-технической базы для выполнения задач по мониторингу природных сред. При активном участии Каракоз Темирбековны была открыта комплексная химико-аналитическая лаборатория, оснащенная современным оборудованием для анализа проб

воздуха, воды и почвы. Лаборатория была аккредитована по международному стандарту. Так же была проведена огромная работа по установлению автоматических постов контроля атмосферы воздуха в городах Уральск и Аксай, автоматических метеорологических станций, открыты новые гидрологические посты на трансграничной реке Урал. За период 2007...2013 гг. Елеуова К.Т. смогла преобразовать предприятие. За счет улучшения материально-технической базы, обновления кадрового персонала, повышения эффективности производственных подразделений подняла его на новый современный уровень.

В 2013 г. Каракоз Темирбековна возглавила новый Департамент для выполнения государственной программы: «Районирование территории Казахстана по климатическим нагрузкам». Вместе с молодыми специалистами, выпускниками КазНУ им. аль-Фараби, была выполнена огромная работа по обновлению строительных норм и правил, в условиях изменяющегося климата. Исследования были очень своевременны и актуальны, они связаны с обновлением руководящих документов с целью их гармонизации с Еврокодами, изданными Европейским комитетом по стандартизации.

Разработанные под руководством Елеуовой К.Т. новые строительные нормы включают целый ряд климатических параметров, отражающих современные климатические условия на территории Республики Казахстан. Данная работа выполнялась впервые со времени обретения независимости нашего государства. Она выполнена на высоком научном и техническом уровне, с привлечением современных ГИС-технологий, внедрение которых в РГП «Казгидромет» инициировала Каракоз Темирбековна.

В настоящее время Каракоз Темирбековна работает в Научно-Исследовательском Центре РГП «Казгидромет». Ее работа связана с внедрением новых моделей прогнозирования погодных условий и связанных с ними паводков на реках Казахстана.

Свой богатый опыт она передает своим ученикам – консультирует магистрантов, PhD докторантов.

За заслуги в научной и производственной деятельности Елеуова К.Т. награждена правительственной медалью «Ерең еңбегі үшін», «Қазақстан Республикасының Тәуелсіздігіне 25 жыл», Нагрудным знаком «К 90-летию РГП «Казгидромет»», почетной грамотой Министерства Энергетики РК, похвальной грамотой Генерального директора РГП «Казгидромет».

«...Я буду счастлива лишь тем, что я живу...

И иногда, когда одна стихи пишу...!»



От всей души поздравляем Каракоз Темирбековну с юбилеем! Желаем ей новых открытий, ярких впечатлений, а главное здоровья, свершения всего задуманного!

Редакция журнала, коллеги, ученики и друзья.